

С лнечный лучик

Декабрь
Январь
Февраль

Журнал детского сада «Солнышко» р.п. Шатки

Читайте в номере:

- * *От редакции*
- * *История праздника*
- * *Калейдоскоп событий*
- * *Говорят дети*
- * *Страничка специалистов*



Написать в редакцию
Вы можете по E-mail:
solnyshko_222@mail.ru
или обратиться к
воспитателям.
Сайт детского сада
<https://solnyshko222.nube>

**Пусть Новый год
Волшебной сказкой
В ваш дом тихонечко войдёт,
И счастье, радость,
Доброту и ласку
Вам в дар с собою принесёт!**

Новый год: история праздника

Возникновение праздника

После принятия христианства и до 1700 г. в России действовала византийская система летоисчисления (совпадает с юлианским календарем) - "от сотворения мира" или от 5508 года до н.э. Наступление нового года отмечали в марте, а с XV века - 1 сентября. В этот день на соборной площади Московского Кремля проходила торжественная церемония "О начатии нового лета" и церковная служба с участием царя, патриарха, представителей духовенства, знати, служивых людей и др.

29 и 30 декабря 1699 г. Петр 1 издал два именных указа о введении новой системы летоисчисления и о праздновании Нового года. Документами предписывалось вести отсчет лет от Рождества Христова и праздновать Новый год по примеру европейских государств 1 января.

Новый год в России

Впервые живую ель на Соборной площади Кремля установили в декабре 1996 г. по инициативе президента РФ Бориса Ельцина (в 2001-2004 гг. из-за сильных морозов ее заменяли на искусственную). Главное новогоднее представление - Общероссийская елка, которую также называют "президентской", проводится в Государственном Кремлевском Дворце. Ежегодно ее посещают более 5 тыс. детей со всех регионов страны. Среди них - победители конкурсов и олимпиад, воспитанники детских домов и интернатов, дети, чьи родители погибли в "горячих точках", и др.

В новогоднюю ночь президент РФ обращается к жителям страны с поздравлением. После выступления главы государства телевидение и радио ровно в полночь транслируют бой курантов Спасской башни Кремля, знаменующий начало нового года. Затем звучит государственный гимн страны.



Новогодний праздник в детском саду

Новый год для детей - невероятная, потрясающая сказка, настоящее неповторимое чудо! В средней группе праздник прошел под названием «Новогоднее приключение у ёлочки». В гостях у ребят побывали сказочные персонажи: красавица - Снегурочка, добрый Дедушка Мороз и Баба-Яга. Дети с удовольствием пели знакомые песни, водили хороводы, рассказывали стихи, танцевали, участвовали в весёлых играх. Никто не остался равнодушным. Море радости вызвали подарки, врученные детям из рук самого Дедушки Мороза! Новогодний праздник доставил детям радость и дал возможность каждому участнику проявить свои художественные способности.



В предверии Нового Года в старшей группе прошел утренник «По страницам сказок». Ребята перевоплотились в костюмы сказочных героев, читали стихотворения, пели песни, играли в зазорные игры. В завершении праздника Дед Мороз наградил ребят за их старания сладкими подарками.



В группе раннего возраста новогодний праздник проходил впервые. В гости к малышам пришли Дедушка Мороз и Снегурочка. Ребята пели песенки, танцевали и играли. В завершении праздника Дед Мороз подарил ребятам подарки.



Калейдоскоп событий

Акция «Оранжевое чудо»

Стало доброй традицией в нашем детском саду в преддверии Нового года проводить акцию «Оранжевое чудо». Мы собираем мандарины для детей из многодетных и малообеспеченных семей и дарим их к новогоднему празднику. В этом году было собрано 70 килограммов мандаринов. Фрукты были доставлены в тридцать пять семей. Дарите добро и оно к вам, обязательно, вернется!



Всероссийская акция «Подари книгу».

В соответствии с ФГОС ДО одной из задач познавательного развития является развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации. Как известно, ни одну воспитательную или образовательную задачу нельзя решить без плодотворного контакта с семьей. Для ребенка важно, чтобы его мама и папа поддерживали его интересы. Поэтому я привлекла родителей к активной помощи в решении данной задачи, связанной с развитием поисково-исследовательской активности детей и рекомендовала родителям провести простейшие опыты и эксперименты в домашних условиях. Вот что получилось.



Воспитатель: Гузнова А.С.

Тематическая неделя «День Рождение Агнии Барто»

17 февраля в нашей стране отмечается День Рождение детской поэтессы Агнии Барто. В старшей группе были организованы различные мероприятия. Это и выставка книг, рисунков по мотивам любимых произведений воспитанников. Ребята, принявшие участие в выставке рисунков, представляли свои работы, прочитав стихотворение, персонажи которых изображены на их иллюстрациях. Прошла викторина «Я читаю Агнию Барто», где дети еще раз вспомнили своих любимых персонажей. В завершении ребята нарисовали различных героев А. Барто. Можно, сказать, что А. Барто является одним из любимых авторов детских произведений в нашей группе.



Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы»

В начале декабря в старшей группе прошел Урок по теме «Эколята – молодые защитники природы. Как помочь птицам зимой» в рамках Всероссийского урока эколят. Цель урока – экологическое просвещение обучающихся, формирование ответственного экологического поведения, повышение естественнонаучной грамотности. В ходе Урока ребята закрепили знания о зимующих птицах, правилах подкормки пернатых. Узнали, как приготовить вкусное угощение для птиц. Ребята развесили угощение на участке детского сада.



Воспитатель: Ильина М.А.

Соревнования, посвященные Олимпийским играм

1 февраля, ЦДБ имени Тани Савичевой, с детьми подготовительной к школе группы провели развлечение на свежем воздухе, посвященное Олимпийским играм в Пекине 2022. В гости к детям пришел талисман Олимпийских игр Пекина – панда. С воспитанниками были проведены спортивные соревнования: «Метание в цель», «Бег на 1 лыже», «Самый меткий», «Пронеси флажок». Дети активно приняли участие в танцевальном флешмобе «Дружно! Весело!». Так же ребята закрепили свои знания о зимних видах спорта, об эмблеме олимпийских игр. Мероприятие прошло дружно, весело, дети получили заряд бодрости и веселое настроение.



Мероприятия, посвящённые 23 февраля

В преддверии праздника «День Защитника Отечества», в подготовительной к школе группе прошли ряд мероприятий: это викторина «Армия – наша сила». Дети отгадывали военные профессии, названия военных машин, вспомнили, какими качествами должен обладать Защитник Отечества. Так же была проведена игра «Угадай папу», где нужно было по детским фотографиям узнать своего папу. Дети с большим восторгом и восхищением узнавали пап. С интересом и творчеством воспитанники отнеслись к оформлению своих рисунков на тему: «Лучше папы друга нет!». С большой фантазией ребята подошли к выполнению подарка для папы, дети смастерили боевые машины. Большой восторг дети получили во время просмотра видеоролика «Мой папа – защитник».



Воспитатель: Долотина Т.В.

День снятия Блокады с города Ленинграда

27 января в нашей стране отмечается памятная дата «День снятия Блокады с города Ленинграда». В этот день в нашем детском саду были организованы памятные мероприятия.

В старше группе был организован памятный уголок. Также была проведена беседа с показом презентации «Блокадный Ленинград. Дневник Тани Савичевой». В ходе беседы ребята познакомились с жизнью людей в это время. Затем наши воспитанники возложили цветы к памятнику «Тане Савичевой и детям войны посвящается...». Данные мероприятия направлены на воспитание уважительного отношения к исторической памяти своего народа, к ветеранам войны, развивают способность чувствовать, сопереживать, воспитывают чувство патриотизма.

В этот особенный день дети подготовительной к школе группы посетили Детский музей имени Тани Савичевой. Дети познакомились с девочкой Таней, имя которой вошло в мировую историю и стало символом ленинградской блокады, с её большой семьей. Посмотрели убранство дома семьи Савичевых: круглый стол, за которым собирались Савичевы, ноты – семья была музыкальная, швейная машинка — мама работала на дому, на стене – репродуктор. Печка-буржуйка, санки, ведро с ковшиком – свидетели быта блокадного города. Ребятам рассказали, что во время войны был страшный голод и семья Савичевых не смогла пережить это, а девочка Таня вела дневник, в котором записывала, когда умирали ее родные. Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях: в музее хранится кусочек блокадного хлеба в напоминание о тех страшных днях, что пережили ленинградцы. Дети очень внимательно слушали экскурсовода, задавали много вопросов. Ребята узнали очень много нового о жизни детей военного времени.



Воспитатели: Ильина М.А., Долотина Т.В.

«Почемучки»

В соответствии с ФГОС ДО одной из задач познавательного развития является развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации. Как известно, ни одну воспитательную или образовательную задачу нельзя решить без плодотворного контакта с семьей. Для ребенка важно, чтобы его мама и папа поддерживали его интересы. Поэтому воспитатель средней группы Макулова Г.А. привлекла родителей к активной помощи в решении данной задачи, связанной с развитием поисково-исследовательской активности детей и рекомендовала родителям провести простейшие опыты и эксперименты в домашних условиях. Вот что получилось.



Воспитатель: Макулова Г.А.

22 февраля в РДК состоялось мероприятие, посвященное Дню Защитника Отечества. На это мероприятие были приглашены семьи Сережи Юданова и Максима Субботина из подготовительной к школе группы. Мальчики вместе с папами участвовали в викторине, рисовали военную технику, отгадывали загадки, вспоминали пословицы на военную тему, а мамы из зала как могли поддерживали их. Праздник прошел на одном дыхании. Все участники проявили большую активность, подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки.



Воспитатель: Долотина Т.В.

День защитника Отечества

18 февраля, у ребят младшей группы, прошло развлечение, посвященное Дню защитника Отечества. Цель данного мероприятия – заложить в душах маленьких детей зернышки патриотизма и чувства долга перед Родиной. Музыкальная часть мероприятия состояла из стихов и песен. А затем к ребятам пришел матрос, с которым ребята немного размялись и поиграли в игру «Летчики-пилоты». Игры не оставили равнодушными ни самых стеснительных, ни самых серьезных детей.



23 февраля в России - это праздник «День Защитника Отечества», это дань нашего уважения всем поколе 23 февраля в России - это праздник «День Защитника Отечества», это дань нашего уважения всем поколениям российских воинов. Для детей средней группы был организован праздник. Под торжественную музыку дети вошли в зал, выполнили перестроение. Далее прочитали приветственные стихи и спели песню «Защитники Отечества». Дети с удовольствием участвовали в эстафетах: «Самолеты», «Кто быстрее», «Минное поле». В перерывах между эстафетами воспитанники читали стихотворения, отгадывали загадки. Группа мальчиков спела песню «Солдатык молодой». В завершении праздника ребята исполнили танец «Яблочко».



23 февраля – это праздник не только военных, но и всех мужественных и отважных людей, мальчишек детсадовского возраста, которые достойны поздравлений в февральский день. В средней группе праздник начался с красивого выхода детей под марш с флагами в руках. Дети с любовью и нежностью читали стихи о защитниках Отечества, о своих папах, которые проходили службу в Вооруженных силах России, а сейчас защищают и оберегают свою семью. Воспитанники спели задорную песню о папе, отгадывали загадки, играли в различные игры: были внимательными шоферами; летали на самолетах.



18 февраля в старшей группе прошел утренник, посвященный Дню защитника Отечества. Ребята исполнили песни, девочки танцевали танец под музыку «Синенький платочек», а мальчики исполнили танец матросов. Наши воспитанники читали поздравительные стихотворения, девочки поздравили наших мальчиков пропев частушки и прочитав стихотворения. Ребята играли в спортивные эстафеты «Самый смелый, самый ловкий. Также ребята показали шутивную сценку «Маленький защитник». Ребята получили массу положительных эмоций.



Праздник «День Защитника Отечества» в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. Так, 22 февраля, в подготовительной к школе группе прошел праздничный утренник. Ребята рассказывали стихи, пели песни, танцевали, девочки исполнили для мальчиков задорную песню. Очень ярким получились сценка с участием детей «Как родная меня мать, провожала...» и «Матросский танец». Праздник состоялся, и мир вокруг нас стал чуточку ярче, светлее и добрее!



Праздник, посвященный 23 февраля в разновозрастной группе состоялся 21 февраля и проходил в форме игры «Наши защитники». Он состоял из различных эстафет и конкурсов. Ребята рассказывали стихи, пели песни, танцевали. В подарок дорогим и родным дедушкам и папам дети, вручили кораблики победы, изготовленные своими руками. Счастье и радость переполняли всех!



Говорят дети...

В преддверии Дня защитника Отечества мы решили задать детям вопрос: «Защитник Отечества – кто это?». Делимся с вами интересными ответами.

**Защитник – это кто
нас защищает.**

Кирилл Б

**Кто стоит на
страже Родины.**

Серёжа Ю.

**Защитники - это
пилоты, моряки,
танкисты.**

Матвей Л.

**Защитники – это
военные.**

Ваня Я.

**Защитники нас
защищают.**

Рома Г.

Страничка специалистов

Как общаться с ребёнком

Самая большая задача взрослых, воспитывающих детей, - не только сохранить их физическое и психическое здоровье, но и научиться правильно общаться с ними. Что же нужно делать родителям, как правильно вести себя?

1. Активно слушайте ребёнка. «Возвращайте» ему в беседе то, что он сам поведал, при этом обозначив его чувство. Это путь установления лучшего контакта с ним, способ показать, что вы безусловно его принимаете, со всеми его отказами, бедами, переживаниями.
2. Старайтесь, чтобы ребенок самостоятельно справлялся в ситуациях, когда ваша помощь будет излишней. Возьмите на себя только то, что он не может выполнить сам; по мере освоения ребёнком новых действий постепенно передавайте ему их.
3. Недопустимо негативно оценивать деятельность ребёнка. В этом случае ребёнок теряет побуждение к данному виду деятельности, утрачивает уверенность в себе. Нельзя позволять, чтобы негативная оценка деятельности ребёнка распространялась на его личность. Это блокирует его развитие и формирует комплекс неполноценности.
4. Очень важна интонация, эмоциональная окраска высказывания, обращённого к ребёнку. Дети реагируют не только на содержание высказывания взрослого, но и на его эмоциональную окраску, в которой закладывается отношение к ребёнку.
5. Недопустимо сравнивать ребёнка, его дела и поступки с кем-то другим, его нельзя никому противопоставлять, такие сравнения являются психотравмирующими и формируют негативизм, эгоизм и зависть.
6. В отношениях к ребёнку недопустим резкий переход от только положительных оценок к отрицательным, от наказующего тона к ласковому.

На развитие и формирование личности ребенка влияет, прежде всего, его семья. Ее жизненный уклад, приоритеты и ценности усваиваются ребенком с раннего детства. Поэтому очень важно, чтобы родители дошкольников понимали: их действия и поведение значат намного больше, чем усилия педагогов. Чем младше ребенок, тем ответственнее должна быть роль взрослого во взаимодействии с ним.



Психолог: Котлярова А.Л.

Редакция журнала

Главный редактор:

Горшкова Анна Алексеевна - воспитатель

Ответственные за выпуск:

Гузнова Елена Васильевна – учитель-логопед

Лебедева Людмила Алексеевна – воспитатель

Корреспонденты:

Котлярова Александра Львовна- воспитатель

Денисова Светлана Ивановна - воспитатель

Гузнова Альбина Сергеевна - воспитатель

Долотина Татьяна Валерьевна - воспитатель

Макулова Галина Александровна – воспитатель.

Ильина Мария Александровна – воспитатель

Отпечатано: в МДОУ детский сад «Солнышко» р. п. Шатки.

Адрес : 607700 р. п. Шатки, ул. Федеративная, 8.

Телефон: 8(83190)4 – 12 – 61

E-mail: solnyshko_222@mail.ru

Дополнительная информация

Наш журнал выпускается 1 раз в квартал.

Следующий номер журнала выйдет в мае 2022 г.